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ATA DA  12ª (DÉCIMA SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA  1ª (PRIMEIRA)
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos vinte e sete (27) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um (2021),
na sala  de  reunião da Câmara Municipal  de  Montes  Claros,  Estado de Minas
Gerais, às 7 horas e 45 minutos, em sessão ordinária, reuniu-se o legislativo sob a
presidência do vereador Cláudio Rodrigues de Jesus, secretariado pelo vereador
Soter Magno Carmo e com a presença dos vereadores:  Aldair Fagundes Brito,
Cecília Meireles Ferreira, Daniel Dias  da Silva, Edson Pereira  dos Santos, Elair
Augusto  Pimentel  Gomes,  Eldair  Gonçalves  dos  Santos,  Gildeon  Gonçalves
Durães,  Heudes da Silva Siqueira, Iara de Fátima Pimentel Veloso, José Marcos
Martins  de Freitas, Manoel Stálin Costa Cordeiro, Maria das Graças Gonçalves
Dias,  Maria  Helena  de  Quadros  Lopes,  Marlus  Mendes  Soares,  Martins  Lima
Filho, Odair Ferreira Oliveira,  Raimundo Pereira  da Silva, Reinaldo Barbosa  da
Silva, Valdecy Fagundes  de Oliveira, Wilton Afonso Dias Soares e Rodrigo Maia
Oliveira (que participou de forma virtual). Feito a chamada e constatado haver
número  legal,  o  senhor  presidente  declarou  aberta  a  sessão,  solicitando  ao
segundo secretário que procedesse à leitura de um versículo da Bíblia Sagrada.
Foi executado o Hino Nacional Brasileiro. Ocorreu a votação e aprovação da Ata
da Reunião anterior. Foram lidas as correspondências recebidas pela Casa. Tendo
em vista, as medidas sanitárias, por causa da pandemia, conforme decisão em
Reunião  anterior, os  pronunciamentos,  seguiram a  ordem alfabética,  conforme
estão os  nomes dos vereadores no painel  do  Plenário.  ASSUNTOS GERAIS:
PRONUNCIAMENTOS DOS VEREADORES:  CECÍLIA MEIRELES:  Manifestou
pesar pelo falecimento do Secretário de Meio Ambiente Paulo Ribeiro, que deixou
um  legado  de  importantes  projetos  e  políticas  públicas  permanentes  de
conservação de áreas verdes e consolidação do processo de educação ambiental.
Deseja que seu trabalho seja fonte de inspiração para todos nessa Casa. Falou da
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importância da preservação do meio ambiente. Hoje protocola dois projetos nesse
sentido: Um sobre a inclusão de conceitos sobre Guarda responsável de animais
domésticos na rede municipal de ensino. Entende que a melhor forma para se ter
consciência  ambiental  é  através  da  educação,  importante  instrumento  de
transformação  da  sociedade  e  formação  dos  cidadãos.  Disse  que  na  semana
passada, quando anunciou verba de melhorias no Curral  Municipal  destacou a
necessidade  de  registro  e  identificação  de  equinos,  asininos  e  muares,  para
avaliar dimensionar as populações desses animais e subsidiar planejamento das
políticas públicas. A identificação permite controle do proprietário sobre o animal e
responsabilizá-lo por condutas indevidas. Ressaltou que a sociedade acompanha
o sofrimento desses animais nas ruas da cidade. Não é possível ser conivente
com  esses  crimes.  Nesse  sentido,  apresenta  Projeto  para  atualização  da  lei
municipal que trata sobre esse assunto. Conta com apoio dos nobres pares para
aprovação desses projetos.  APARTEANDO – DANIEL DIAS:  Cumprimentou a
todos e à Rádio Terra pelos trinta anos de existência e grandes serviços prestados
à sociedade. Cumprimentou Luís Tadeu, Antônio Dias e todos funcionários. Falou
da surpresa quanto à publicação de novo Decreto ontem determinado o retorno às
aulas.  Destacou  o  Sindicato  dos  professores  da  rede  privada  que  manifestou
preocupação  quanto  ao  retorno  às  aulas  sem  a  contrapartida  da  vacinação.
Retornará com o ensino infantil, modalidade que se tem mais contato. Em outras
modalidades de adolescentes e adultos é mais fácil  a conscientização sobre o
distanciamento. Ressaltou o pedido para vacinação de professores e profissionais
da educação. Não há detalhamento sobre a forma como acontecerá o processo de
vacinação. Pediu esclarecimento da Secretaria de Saúde e do prefeito Humberto
Souto.  Questionou os  que falam que professor  não  quer  voltar  a  trabalhar.  É
mentira.  Não viu  ninguém deixar  de trabalhar.  Todos reinventaram a forma de
trabalhar. Cobrou plano de vacinação. Os índices de mortes continuam altos. O
mês de abril chegou a quase oitocentos mortos. Em dois meses há o dobro de
mortes de um ano. Ressaltou que a vacinação é o ponto principal de retorno às
aulas. Pode se recuperar tudo, mas vidas não voltam.  ÉDSON PEREIRA: Falou
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de lojistas do Shopping Popular que cobram reforma das lojas daquele local, para
que  o  ambiente  seja  de  mais  qualidade  de  higiene.  Cobra  providências  da
Prefeitura e PREVMOC. Falou da empresa que está fazendo o anel rodoviário sul
que está deixando a desejar quanto à sinalização. No local, caiu um carro com a
família  a beira  da BR. Pediu providências.  Lembrou Requerimento enviado ao
Tibiriçá do DER. Cobrou dele a passagem de nível com a sinalização, atendendo
a  população  do  bairro  Santo  Amaro  e  Olga  Benário.  MARIA DAS  GRAÇAS
GONÇALVES DIAS: Falou de dois amigos que partiram precocemente: Davidson
que recebia a todos no rool da prefeitura com tanta alegria e gentileza, e Paulo
Ribeiro, que revolucionou a secretaria de Meio Ambiente, amou e defendeu o Meio
Ambiente.  Manifestou  sentimentos  aos  familiares.  Falou  da  prefeitura  que
aumentou  a  frota  de  veículos  para  atender  a  zona  rural.  Os  veículos  serão
utilizados  pelo  Estratégia  Saúde  da  Família,  para  facilita  transportes  de
profissionais e das vacinas, para dar mais qualidade na questão saúde do homem
do campo. Destacou as reclamações das comunidades quanto ao atendimento da
CEMIG na zona rural. Os produtores rurais reclamam, pois, estão tendo prejuízos
pessoais e no agronegócio. Citou as comunidades de Campos Elíseos e Brejão
que sofreram esses prejuízos. Ressaltou o crescimento da zona rural e cobrou da
CEMIG, a manutenção nas redes e mestras, troca de transformadores. Cobrou a
atenção  da  CEMIG.  Solicitou  à  Secretaria  de  Desenvolvimento  Econômico,  a
reforma do Mercado Central. O projeto está sendo desenvolvido pela Secretaria
de  Infraestrutura.  Algumas  medidas  já  foram  adotadas,  como  correção  de
iluminação, qualidade da água, banheiros. A população aguarda que o local fique
mais  aprazível  para  visitantes  e  turistas.  Cumprimentou  o  deputado  Carlos
Pimenta que entrou na Assembleia de Minas com o Projeto dando nome Paulo
Ribeiro, ao Parque da Lapa Grande, justa homenagem. Falou que está confiante
com Programa Conecta Brasil. Neste final de semana, seus assessores tiraram as
coordenadas geográficas onde serão instaladas as antenas do Conecta Brasil,
ação do deputado Gil  Pereira junto ao Governo Federal.  Os vereadores estão
confiantes em levar a Internet gratuita à zona rural. Com o colega Soter, também
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pediu a vacina para os farmacêuticos. Falou que a farmácia é o principal local que
o paciente procura. Os farmacêuticos realizam testes de Covid, estão na linha de
frente. Cobram da Secretaria de Saúde, a vacinação destes profissionais, que são
setecentas e quarenta pessoas conforme informou o Sindicato. Lembrou que a
pandemia não acabou e requer o cuidado de cada um de nós. É um problema do
mundo inteiro. Pediu o uso de máscaras, evitar reuniões de associações, evitar
aglomerações.  Disse  que  a  esperança  é  a  vacina.  MARTINS  LIMA  FILHO:
Agradeceu ao prefeito pelo tapa-buracos no bairro Floresta e pela drenagem no
bairro Raul Lourenço. Destacou sua luta por aquela região. Falou de problema da
região norte que passou despercebido ano passado com relação ao mau cheiro
que incomoda os moradores dos bairros: Renascença, JK, Floresta, Vila Verde,
Universitário.  Falavam  que  era  a  Santanense,  mas,  a  empresa  fechou  suas
atividades. Final de Março, início de Abril, Maio, o mau cheiro volta àquela região.
É preciso resolver a situação ali. Ressaltou a questão do transporte coletivo. É
preciso que os vinte e três vereadores cobrem da MOCBUS, mais ônibus para
atender a população de Montes Claros. Os moradores do bairro Vilage reclamam
que  não  há  ônibus  suficiente.  É  necessário  pedir  providências  ao  Consórcio
MOCBUS para atender este problema. Não é justo que o trabalhador que precisa
do  transporte  coletivo  seja  penalizado.  HEUDES  SIQUEIRA  (LEÃOZINHO):
Agradeceu a Deus. Agradeceu ao prefeito Humberto Souto pelo projeto da praça
do Novo Delfino, pedido feito por seu pai, ex-vereador Leão, em 2018. Mostrou
documentos. Cobrou a pista de caminhada na praça do campo do Novo Delfino.
Destacou que seu pai sempre lutou pela região do Delfino, Santo Antônio, Alto da
Boa Vista e Sion. Disse que protocolou ofício no gabinete do prefeito pedindo
iluminação de LED, para a Vila Sion para maior  segurança para a população.
Parabenizou seu pai,  guerreiro que nunca desistiu do povo de Montes Claros.
MARIA HELENA DE QUADROS LOPES:  Falou  de  grandes  perdas  ocorridas
semana passada. Citou Davidson que como servidor público realizou grande obra,
talvez  a  maior  que  a  humanidade  necessita  nesse  momento:  a  empatia,  a
generosidade, a educação. Era uma pessoa prestativa, Isso que a humanidade
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necessita. Foi grande a comoção na cidade. Muitas pessoas foram bem atendidas
pelo Davidson que foi o diferencial na Prefeitura de Montes Claros. Citou Paulinho
Ribeiro,  grande professor com quem aprendeu o que é meio ambiente. Destacou
sua dedicação.  Suas ações terão efeito até as próximas gerações.  Disse que,
como outros vereadores foi procurada por diversos amigos do Paulinho querendo
prestar lhe homenagem. O prefeito já o homenageou em vida, com a amizade e
fará mais para ele e para o Davidson. Destacou que, em conversa com o vereador
Soter,  grandes ideias surgiram. O Paulinho terá homenagem justa  e merecida
diante  do  trabalho  pela  cidade  de  Montes  Claros.  Falou  de  reunião  com
funcionários  do  SUAS.  O  vereador  Aldair  apresentou  Requerimento  para  que
essas pessoas sejam incluídas no grupo prioritário para vacinação. Após reunião
da Comissão de Saúde com o vereador Aldair e Claudinho, a Comissão apresenta
o Requerimento reforçando o pedido do vereador Aldair pedindo a vacinação para
os servidores do SUAS que estão na ponta como os funcionários do SUS que
oferecem  todo  apoio  à  população  de  Montes  Claros.  ELDAIR  GONÇALVES:
Pediu  à  Secretaria  Municipal  de  Educação  a  reforma  da  Escola Barão  do
Gorutuba (em Barreiras) e conclusão da Escola Municipal Santa Clara (em Poço
Novo),  para  que estejam prontas  para  receberem os  alunos quando  as  aulas
retornarem.  Solicitou  ao  Secretário  de  Agricultura,  Osmane  Barbosa,  para
viabilizar  a  reforma  das  duas  pontes  em  Mangarito,  conforme  solicita  a
comunidade que perde muito tempo ao desviar por outro caminho. Agradeceu ao
prefeito pela compra de onze carros para atender a saúde na zona rural. Espera
mais agilidade nos exames. Há uns que aguardam há mais de dois anos. Solicitou
ao Claudinho que peça aos deputados da região  para  colocarem recursos na
prefeitura para a reforma das estradas. O município não pode arcar com todas as
despesas.  Os  deputados,  na  época  de  eleição,  vem  buscar  os  votos  nas
comunidades rurais, vão embora e deixam os produtores com péssimas estradas.
Pediu aos deputados emendas para atender a outras necessidades do meio rural.
Solicitou  à  Secretaria  de  Educação  para  cobrar  a  reforma  de  outras  escolas.
MARLUS  MENDES: Comunicou  ao  grande  Independência  que,  em  breve,
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implementará  a  feira  para  a  região.  Destacou  que  o  deputado  federal  Paulo
Guedes conseguiu vinte kits-feira para iniciar  a Feira  e gerar a renda naquela
região.  Falou da deputada Leninha e emenda de cento e trinta  mil  reais  para
melhorar  a  estrutura  da  Escola  Augusta  Vale.  Ressaltou  a  necessidade  de
responsabilidade quanto a abertura das escolas. Todas as vezes que pensamos
politicamente  dá  errado.  Na  condição  que  estamos  hoje,  com  a  abertura,
poderemos ter os mesmos problemas. Pediu coerência. Montes Claros está indo
bem com a vacinação. Disse que, com dois, três meses, poderíamos buscar uma
instabilidade. Não é momento para flexibilização. Falta muita gente para vacinar. É
preciso pensar na vida das pessoas. Na educação há muita gente envolvida. É
contra  a  abertura  das  escolas.  ODAIR  FERREIRA:  Destacou  Requerimento
solicitando um plano de acompanhamento psicológico na nossa cidade. Há danos
causados pela Covid, quanto a parte respiratória. Pouco se fala da doença da
alma, da doença psicológica. Há muitos que perderam seus entes queridos, estão
em  pânico  por  causa  da  doença.  Há  médicos  amedrontados  sem
acompanhamento psicológico. Essa doença pode causar sérios traumas ao longo
dos  anos.  Pede  ao  município,  um  plano  de  acompanhamento  psicológico.
Destacou que o sentimento de impotência,  a preocupação, o isolamento social
trouxeram o agravamento dos quadros de transtornos mentais, relatos de violência
doméstica,  casos  de  pânico,  depressão,  aumento  do  uso  de  álcool,  drogas,
pensamentos suicidas. Com tudo isso, a saúde mental entrou no radar de nossas
prioridades  e  deve  ser  tratada  pela  sociedade  como  um  todo.  Falou  da
probabilidade  de  uma crise  psicológica  sem precedentes.  Por  isso  pede  esse
plano de acompanhamento psicológico. Todos nos deparamos com essa situação
Prestou homenagem ao Davidson Carvalho e propôs aos vereadores fazer um
Projeto para homenageá-lo. Porém, soube que o prefeito já está providenciando
essa  justa  homenagem.  IARA  PIMENTEL:  Falou  de  dilema  vivenciado  por
milhões  de  brasileiros  e  pelos  trabalhadores  e  trabalhadoras  da  educação.  O
dilema de morrer de fome ou morrer de Covid não devia ser aceito por nós, nessa
Casa. O Decreto que propõe a abertura das Escolas, com atividades presenciais
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sem a vacinação dos profissionais da educação, propõe esse dilema: Morrer de
fome ou morrer de Covid. Em ofício, solicitou ao prefeito que providencie Projeto
Auxílio Emergencial para atender quem mais precisa e que ficou sem emprego e
não terão acesso ao auxílio emergencial do governo federal. Está falando de mais
de  mil  profissionais  da  educação  que  hoje  estão  desempregados.  Criticou  a
Secretaria Municipal de Educação que fala em contratar profissionais da educação
só após as atividades presenciais. É inaceitável. Serviço essencial não pode ser
sinônimo de exposição e morte. Lembrou que, há três meses, cobra da Secretaria
Municipal de Saúde e da prefeitura, a lista pública de vacinados. É preciso que
parlamentares e população tenham consciência de quem está recebendo essa
vacina. Recebe-se denúncia que categorias inteiras que não entende o critério de
vacinação, como ocorre na Guarda Municipal. Disse que falharam a Secretaria de
Saúde e o Prefeito. Lembrou ao prefeito que os profissionais da educação estão
voltando às  atividades presenciais  sem a imunização.  Questionou:  É justo? O
prefeito está imunizado e dentro de casa. Destacou que sua defesa é a vacina
para todos e todas.  Ao final  concluiu:  Paulinho Ribeiro.  Presente.  RAIMUNDO
PEREIRA: Falou de Paulinho Ribeiro.  Essa Casa o homenageou com a maior
Comenda dessa Casa, Medalha Ivan José Lopes. Lembrou de Davidson, pessoa
dedicada  que  ensina  a  todos.  Destacou  o  anseio  do  agente  público  que  é
caminhar com a sociedade em busca do que o povo precisa. Falou de sofrimentos
por que passou, em busca dos anseios do povo. Disse que o prefeito fez muitas
obras, mas recebe críticas. É preciso resignação. Ressaltou a situação dos que
querem voltar às aulas. O Decreto autoriza o funcionamento das escolas com 50%
da capacidade. Falou da possibilidade de alunos ficarem em casa e acompanhar
as aulas. Para seus netos, propõe que fiquem em casa. Os hospitais ainda estão
cheios.  Concorda que toda a população de Montes Claros deve ser vacinada.
Falou  que  o  Governo  Federal  já  devia  tomar  providências  para  que  todos  já
tivessem  vacinado.  Houve  falta  de  responsabilidade  de  Brasília.  Do  governo
federal.  REINALDO BARBOSA:  Agradeceu  a  Deus.  Pediu  ao  presidente  da
ESURB, Edílson, para retornar o tapa-buracos para a região do grande Eldorado.
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Falou do bairro Castelo Branco, onde pedem o atendimento médico, uma Unidade
de  Saúde  e  creche.  Encaminhará  pedido  ao  prefeito,  Secretária  de  Saúde  e
Educação  pedindo  providências  para  aquele  bairro  Castelo  Branco  e  Vila  do
Cedro.  Pediu  à  Secretária  Dulce  para  que  possa  estudar  e  liberar  algumas
cirurgias eletivas, pois,  muitos esperam.  SOTER MAGNO CARMO: Manifestou
sua tristeza  pela  perda  de  Paulinho  Ribeiro,  parceiro  de  muitas  lutas.  Toda  a
Cidade perde um grande defensor das causas ambientais.  Ele foi  um exemplo
para nós. Disse que pessoas lhe pediram para homenagear Paulinho Ribeiro em
alguns  espaços.  Informou  que  não  é  possível  dar  o  nome  dele  no  Parque
Sagarana,  pois,  lá  a  denominação  foi  dada  por  Paulinho,  como  também  no
Cândido Canela. Pensou em homenageá-lo dando o nome de Paulinho ao Parque
Belvedere, que é novo e uma luta dele em prol da região norte/nordeste da cidade.
Há ideia de se criar um Circuito Turístico Municipal dentro de todos os parques de
Montes Claros, onde levaria seu nome. Hoje entra com Projeto para denominação
do Parque Belvedere com o nome da Paulo Ribeiro. Ressaltou o apoio do prefeito
a Paulinho e ao Meio Ambiente, por isso o chama: “Prefeito Verde”. Agradeceu a
Paulinho  e  ao  Guilherme  pela  capina  e  limpeza  nos  bairros:  Morada  do  Sol,
Morada do Parque e na região do Ibituruna. Anunciou que, em breve, a ponte será
liberada. Falou que o prefeito está em negociação com a Dulce para vacinação
dos farmacêuticos. Hoje entra com Requerimento ao Guilherme para que faça a
capina e limpeza na Avenida Lago Tucuruí e Avenida Independência (da Avenida
Antônio Lafetá Rebelo até o final).  APARTEANDO- CLÁUDIO RODRIGUES DE
JESUS:  Manifestou  sentimentos  pela  perda  de  Paulinho  Ribeiro.  Falou  da
Homenagem da Câmara, que concedeu a Medalha de Honra Ivan José Lopes a
Paulo Ribeiro.  Citou uma de suas obras: a estadualização do Parque da Lapa
Grande, fonte de água que abastece em mais de 30% a cidade .  Isso dá para
avaliar  um trabalho relevante que ficará eternizado para o município.  Falou do
Decreto  do prefeito  que visa a desburocratização e dá dinamismo a obras da
cidade. Nos Requerimentos de água e luz, bem como nos pedidos de numeração
e  de  rede  de  esgoto  sanitário  percebe  a  demora  no  atendimento.  Pediu
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providências ao prefeito para a desburocratização. Quanto ao retorno às aulas,
destacou a necessidade de priorizar a vacinação dos professores e profissionais
da educação que estão na linha de frente nas escolas. Acredita que o prefeito
atenderá essa solicitação da Câmara. Agradeceu à Secretaria de Infraestrutura
pela troca de lâmpadas por LED na região do grande Major Prates, também para
melhoria da Segurança Pública. A obra ainda reflete numa economia dos custos
de iluminação pública para o Município. STÁLIN CORDEIRO: Solidarizou- se com
as famílias de Davidson Carvalho e Paulo Ribeiro,  servidores que fizeram um
brilhante  trabalho  pela  cidade  de  Montes  Claros.  Lembrou  que  a  morte  não
escolhe idade, cor, posição social e vem sem avisar. Destacou a importância de
darmos valor  à  vida e sermos cada dias melhores para os outros e para nós
mesmos. Que sejamos melhores amigos, pais, maridos, esposas, enquanto temos
vida porque a vida passa muito rápido. Que busquemos a Deus enquanto pode
ser encontrado e invocá-Lo enquanto está perto. Falou da licitação da prefeitura
para a construção de três novos CEMEIS. Cobrou da Administração providências
para  creches  inacabadas,  onde  há  dinheiro  público  desperdiçado  no:  Monte
Carmelo,  Jardim  Primavera,  Alterosa,  Acácias,  Delfino  Magalhães,  Vila  Real,
Santa Lúcia e Jaraguá II. Pediu a retomada das obras. Cobrou da Secretária de
Saúde Dulce e do Secretário de Governo, Fábio, para incluir os policiais penais na
lista de vacinação contra Covid. Eles cobram a flata de EPIS (luvas, álcool em gel
e máscaras). Agradeceu ao prefeito pelo retorno da Feirinha no horário de 16 às
20 horas. Agradeceu ao prefeito e secretário Guilherme pela limpeza da Avenida B
(Cidade Industrial- Castelo Branco), da Vila do Cedro e pelo patrolamento da rua
Três,  no  Jardim  Primavera.  VALDECY  FAGUNDES:  Cumprimentou  a  todos.
APARTEANDO  –  ELAIR  PIMENTEL GOMES:  Cobrou  a  troca  da  iluminação
pública por lâmpadas de LED no bairro Santa Rita,  se possível  iniciando pela
praça Joãozinho de Dôdo. Já fizeram poda de árvores, limpeza da praça, tapa
buracos nas ruas dos arredores e falta a iluminação. Disse que os moradores do
bairro  Morada  da  Serra  cobram o  Patrolamento  da  rua  Cipó  e  instalação  de
caçamba de lixo ali e pediram principalmente que o secretário Guilherme notifique
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o Clube dos Engenheiros, pois, há muito mato e animais peçonhentos entrando
nas  casas.  Pediu  providências,  pois  não  estão  cuidando  do  Clube  e  levando
prejuízos  aos  moradores  dos  bairros.  VALDECY FAGUNDES:  Parabenizou  a
Rádio Terra, pelos seus trinta nos. Manifestou pesar pelo falecimento de Davidson,
Paulinho Ribeiro,  Mirim,  sua prima Tânia e Dedé de Tabuas.  Lembrou que os
cuidados  com  relação  ao  Coronavírus  devem  continuar  porque  o  vírus  está
circulando. Destacou a importância da vacinação e o exemplo da Índia. Agradeceu
ao tenente-coronel  Ildegarte  pela homenagem à Contabilidade Nordeste,  pelos
serviços  prestados  ao  Exército.  Recebeu  o  Diploma  Colaborador  Emérito.
Parabenizou o Exército pelos quarenta e seis anos em Montes Claros. Agradeceu
ao  pessoal  da  Contabilidade.  Falou  da  drenagem  no  bairro  Raul  Lourenço,
necessidade  da  Avenida  Osmane  Barbosa.  Destacou  o  patrolamento  e
cascalhamento da Avenida Maria José Nunes, antiga rua D, no Jardim Primavera.
Cobra asfalto para essa Avenida, ligando à BR 251. Continua cobrando a reforma
da ponte do Bengo que liga a Estrada da Produção, Bengo, Cachoeira e outras
comunidades. Ressaltou o Programa Conecta Brasil com wiffi grátis para diversas
comunidades. Agradeceu ao deputado Gil Pereira. Foi contemplado com trinta e
quatro  comunidades  para  receberem  a  ligação  da  internet  gratuita.  Cobra  a
reforma do Salão de Velório do Alto São João. Parabenizou o prefeito, o padre
Gilberto e o deputado Gil Pereira, pois já um projeto para essa reforma. Falou da
necessidade de asfalto no Interlagos e Monte Carmelo. Enviou abraço ao prefeito
e  ao secretário  Guilherme que muito  lhe  atende nas demandas da cidade de
Montes Claros.  APARTEANDO – JOSÉ MARCOS MARTINS FREITAS:  Disse
que  o  prefeito  garantiu  que  o  REFIS  já  está  sendo  feito  pela  Secretaria  de
Fazenda. Pediu que seja feito o mais rápido possível para ajudar aqueles que não
puderam  nem  trabalhar  ano  passado  e  esse  ano.  Agradeceu  ao  prefeito  e
MCTRANS pela colocação de Placas de identificação em áreas rurais: Rio Verde,
Pau Ferro,  Facela, Ponto do Morro.  Foram instaladas doze Placas. Agradeceu
também a Wilian da Comunidade Pau Ferro. Agradeceu ao prefeito e Secretaria
de Meio Ambiente pela pista de caminhada da rua A, rua Nova Juramento no Novo
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Delfino. O projeto foi feito há muitos anos. Manifestou sentimentos pela perda do
Davidson que recebia bem a todos que chegavam na prefeitura de Montes Claros.
Cumprimentou a família do ex-secretário Paulo Ribeiro, que deixou seu legado na
nossa cidade e região. Ressaltou a feliz iniciativa da Câmara em homenageá-lo
em vida, com a Medalha Ivan José Lopes, maior Comenda dessa Casa. Todos os
vereadores fizeram questão de falar de Paulo Ribeiro quando votaram a medalha.
Paulinho deixa obras importantes para o desenvolvimento de nossa cidade. Ele foi
um secretário voltado para o meio ambiente e para o ser humano. Agradeceu
também à Secretaria  que sempre deu suporte ao secretário.  RODRIGO MAIA
OLIVEIRA:  Falou  do  governo  do  estado.  Sempre  denunciou  as  muitas  blitzs
promovidas por este governo, cujo objetivo é apreender veículos de pessoas que
não podem efetuar pagamentos diante das dificuldades da pandemia. No último
dia 23 foi anunciado o adiamento da cobrança do CRLV 2020 até 01 de Julho.
Quem pode efetuar o pagamento que o façam. A medida é para ajudar quem não
pode pagar.  Não foram retirados juros e multas.  Hoje  protocola  na  Receita,  a
cobrança para que tome providências e reveja a cobrança e possível extinção dos
juros e multas. Destacou Requerimento no qual solicita  a reabertura dos Parques
Municipais.  Com  reabertura  das  academias  não  se  justifica  deixar  parques
fechados, pois, neles pode-se praticar atividades com segurança. Falou do Projeto
que dará entrada nessa Casa, das Conveniadas. Lembrou que, desde o início de
seu mandato, cobra agilidade para esse projeto, que traz investimento de mais de
três milhões e meio para Escolas Conveniadas, inclusive de crianças especiais.
Fez homenagem ao Paulinho Ribeiro. Seu legado ficará para os montesclarenes
como aquele que tanto contribuiu com o Meio Ambiente. Deixou a homenagem em
nome  também  de  seu  partido,  Rede  Sustentabilidade.  WILTON  DIAS:
Cumprimentou a todos. Falou da COPASA. A empresa hoje enviou projeto que
visa a revisão tarifária. É um direito dela, mas ela tem obrigação de efetivar seus
serviços.  Falou  da  rua  José  Brant  Maia,  no  bairro  Clarice  Ataíde,  para  onde
indicou  a  pavimentação  asfáltica.  A  empresa  da  COPASA estragou  a  obra.
Mostrou  imagens.  A população  está  lesada.  Cobrou  providências  da  AMASB.
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Falou de servidores que trabalharam no feriado, que gera serviço extraordinário.
Os servidores que trabalharam cobram a recompensa de 50% a mais. A Secretaria
de Saúde emitiu Circular para que o servidor tenha apenas quatro dias úteis. Já
enviou Ofício ao Prefeito,  procurou a secretária Celeste e o procurador Otávio
Rocha  reivindicando  o  que  é  justo,  ou  seja  seis  dias  para  os  servidor,  que
trabalhou  cumprindo  determinação  do  município.  Aguarda  o  parecer  do
Procurador.   Destacou  efeitos  da  Covid.  Através  de  Requerimento  solicita  a
aquisição  de  kits  intubação.  O  prefeito  tem  recurso  e  pode  adquirir  esse
medicamento. Falou do secretário Paulinho Ribeiro e seu legado para a cidade,
para  gerações  futuras.  Manifestou  solidariedade  à  família.  APARTEANDO  -
ALDAIR FAGUNDES:  Ressaltou a expressão da Casa com relação às figuras
que perdemos semana passada. Falou de Davidson, exemplo de grande serviço
prestado. Em nome de sua irmã Rosana, manifestou solidariedade a toda família.
Falou de Paulo Ribeiro e leu palavras ressaltando a tristeza de sua perda e a
reflexão sobre a consciência que ninguém veio a esse mundo a passeio. Todos
temos uma missão. Falou de Paulinho e citou as palavras do prefeito Humberto
Souto se referindo a ele: “Pensando bem, é justo dizer que quem perdeu foi o
mundo já que é menos um guerreiro na luta incansável do meio ambiente, de que
todos dependemos. Embora ele não esteja entre nós, sua luta e ideais continuarão
vivos.” Fez outras citações referentes a pessoa de Paulinho, retratando que queria
levar adiante grande quantidade de projetos e era de generosidade desmedida, na
luta para o bem comum. Citou as palavras de Sônia Gomes: “Muito triste, mas que
seu legado possa inspirar pessoas a terem a ousadia desse homem.” Eduardo
Gomes  disse:  “  Será  sempre  uma  inspiração  para  todos  nós”.  Destacou  a
comoção  de  todos  pelo  mundo  afora.  Cantou  um  trecho  da  música  de  Tino
Gomes:  “Olhe  para  o  céu  e  espie  direitinho.  Ele  se  encantou  como  um
passarinho”.  Finalizou  com  a  frase:  Descanse  em  paz!  ENTRADA  DE
PROPOSIÇÕES:   Projeto de Lei Complementar nº 01/2021 - Altera Dispositivos
da Lei  n°  3.175, de 23 de dezembro de 2003,  Instituindo nova Modalidade de
Indenização ao Servidor e dá Outras Providências; Projeto de Lei nº 26/2021 -
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Autoriza o Poder Executivo Municipal a Firmar Parceria com as  Entidades que
Menciona, Repassar Recursos Financeiros e dá Outras Providências; Projeto de

Lei  nº  27/2021  -  Dispõe  sobre  a  Inclusão de  Conceitos  Sobre  Guarda
Responsável de Animais Domésticos na Rede Municipal de Ensino e dá Outras
Providências; Projeto de Lei nº 28/2021- Denomina Parque Paulo de F. Ribeiro
no Bairro no Belvedere. REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES: Foram aprovados
e encaminhados os requerimentos dos vereadores: Daniel, Rodrigo, Wilton, Maria
Helena, Odair, Soter, Cláudio, Elair, Iara e da Comissão de Saúde.  E nada mais
havendo, lavrou-se esta, que lida e discutida, achada conforme, vai assinada na
forma regimental. 

          Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 27 de Abril de 2021.


